

国家税务总局青岛市税务局党委委员、副局长沈宏做客民生在线

青岛已在全国率先推进发票电子化

题。现场有网友询问“数字化电子发票的落地情况”，沈宏介绍，青岛在全国率先推进发票电子化改革试点，已于2023年1月正式在全市范围内推行数字化电子发票，实现全流程、全环节的无纸化、要素化和数字化，仅利用1个月时间即完成65万户纳税人数字化电子发票平台推广任务。

沈宏表示，在服务广大纳税人方面，国家税务总局青岛市税务局持续开展“便民办税春风行动”，其中包括推进服务的数字化和智能化升级，如推进办税服务厅智能化改造，引导“非接触式”办税，全市网上申报率达99.8%，“非接触式”申领发票比例达96.2%，同时保留特殊人群办税缴费

“绿色通道”，满足人民群众办税缴费需要。

税收是国家参与国民收入分配最主要、最规范的形式，是财政收入的主要来源，在促进实现经济行稳致远、社会安定和谐中发挥着重要作用。

沈宏介绍，2022年，面对经济下行和退、减、缓税的双重压力，国家税务总局青岛市税务局科学分析研判形势，强化税源监控和重点项目服务，着力堵漏增收、应收尽收，实现留抵退税进度与组织收入增幅“双赢”局面。全年组织各项税费收入3353.9亿元，扣除留抵退税因素还原后，实现地方级税收收入1044.5亿元，为服务青岛经济社会发展提供可

靠财力保障。

在抓好组织收入工作的同时，严格落实税费优惠政策，2022年全年青岛累计办理新增减税降费及退税缓税缓费611.57亿元。“今年前5个月，我市新办涉税经营主体7.76万户，同比增长8.10%，可以看出，市场主体信心增强，减税降费成效初步显现。”沈宏说。

(观海新闻/青报全媒体记者 丁倩倩)

“民生在线”下期预告

网谈单位:中国银行青岛市分行
网谈时间:7月5日(周三)
下午2:30—4:00



早报7月4日讯 7月4日下午，国家税务总局青岛市税务局党委委员、副局长沈宏做客民生在线，围绕“办好惠民事，服务现代化”主题与网友在线交流。

数字化电子发票开票用票流程更为简化，也可解决发票重复入账报销的问

为退役军人创业搭平台找路子

平度市店子镇茶山村退役军人服务站情系老兵亮实招



早报7月4日讯 开拓乡村振兴“新思路”，搭建荣军崇军“新舞台”，打造暖心服务“新阵地”……平度市店子镇茶山村退役军人服务站是青岛市“精品型”退役军人服务站典型，该站积极发挥平台作用，推出系列创新举措，引导广大退役军人建新功立新业，不断增强退役军人的荣誉感、归属感、获得感。

开拓乡村振兴“新思路”

突出典型引领，激发内生动能。近两年，村内有5名退役军人通过大棚种植葡萄，创业初期资金不足，店子镇茶山村退役军人服务站了解情况后，第一时间协助他们申请了20万元的全额贴息退役军人个人自主创业贷款，为退役军人创业送去及时雨，同时邀请云南种植专家现场指导教学，在退役军人的科学培育下，葡萄产量不断增加。

其中一名退役军人拿到贷款后，两年时间种植了20多亩的阳光玫瑰品种葡萄，丰收后卖出86万元，现在贷款已经全部还清。店子镇茶山村退役军人服务站工作人员王大鹏告诉记者，店子镇茶山村退役军人人数较多，致力于乡村振兴三大产业，分别是农业、旅游业和民宿业。

茶山村党委书记、村长孙刚尧是名退役军人，他带头试点推广大棚种植业，种植草莓50余亩，西红柿20余亩，阳光玫瑰品种的葡萄80余亩，尝试直播销售、引进经销商等形式，带动村集体增收近60万元。在农业稳定向好发展的同时，孙刚尧带头拆违建修路，优化完善茶山国家4A级景区建设，开发旅游业，获得“省级美丽乡村示范村”荣誉称号。

下洄网格村党支部书记王臣年



店子镇茶山村下洄网格村党支部书记王臣(左二)召开村干部会议。

轻有为、敢试敢闯，聚精会神抓党建、一心一意谋发展。王臣在茶山村开办葡萄酒厂，打造养生小镇，把民宿经营理念融入茶山村发展思路，使村容民风焕然一新，被授予青岛市“优秀兵支书”荣誉称号。

搭建荣军崇军“新舞台”

立足风景秀丽、资源丰富、百果飘香、村风质朴“四大特点”，店子镇茶山村退役军人服务站打造“双拥文化街”。倡导“军爱民、民拥军，军民团结一家亲”理念，招募餐饮、商超等多家“荣军联盟”单位，建设集“荣军优惠+旅游观光”于一体的红色农旅商业街区，国家“优待证”和青岛“荣军卡”持卡人可享优惠，切实为退役军人带来游玩、购物、用餐等实惠。与此同时，茶山村有效使用村庄街道两侧的宣传栏、展示板以及微信朋友圈等宣传载体，多渠道提升辖区内退役军人们对各项优抚安置政策的知晓面和办理率，营造崇军荣军拥军的浓厚氛围。

打造暖心服务“新阵地”

71岁的退役军人王进福老人，从军4年，带病回乡，是茶山村重点优抚对象。店子镇茶山村退役军人服务站为

老人办理《优抚对象养老优待服务卡》，聘请家政人员提供居家养老服务。王进福老人告诉记者，“退役军人服务站的工作人员经常到家里看我，每周定期来打扫卫生，陪我说说话，帮我解决实际困难，是我重要的生活和心理依靠。”

每逢八一建军节、十一国庆节、春节等重大节日，店子镇茶山村退役军人服务站都会开展入户走访慰问活动，为退役军人和优抚对象送去节日慰问，了解其生活状况，及时给予帮助和关怀。

店子镇党委委员、人武部部长张伟表示，店子镇茶山村退役军人服务站已然成为当地退役军人服务工作高质量发展的缩影。一直以来，店子镇高度重视退役军人服务工作，坚持“1+1+3”工作思路，即以退役军人为中心，以完善服务体系为框架，从政策落实、服务保障、关爱帮扶三方面入手，不断提高退役军人的荣誉感、幸福感和获得感。下一步，店子镇茶山村退役军人服务站将通过从“心”出发，用“心”服务，落实好各项优抚安置政策，积极有效带领广大退役军人就业创业，引导退役军人参与新时代文明实践，服务村庄发展，服务社会发展，不断激活、不断凝聚、不断释放正能量。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋 遼畅 摄影报道)

开展“线上监管”助力营商环境优化

早报7月4日讯 为不断优化高新区营商环境，青岛市生态环境局高新区分局积极深化执法监管新模式，大力开展“线上监管”，将非现场执法作为转方式、提效能的重要举措，为服务经济高质量发展提供重要保障。统筹“线上+线下”双向发力，向“科技”借力，实现从人工监管到科技加持、智慧型执法、智能监管的创新转变，使生态环境执法更加规范化、智能化、精细化。

(通讯员 曹惠迪)

做好汛期巡查确保生态环境安全

早报7月4日讯 为切实做好汛期环境风险防范化解工作，严防次生突发环境事件，青岛市生态环境局高新区分局对辖区重点流域、重点领域、重点企业和重点部位的安全防范工作进行巡查检查，确保生态环境安全。分局检查组对发现的隐患和风险建立台账、形成清单、分类施策、动态销号，确保安全度汛。

(通讯员 曹惠迪)

顺安热电绿色发展累计节约4.6亿元

早报7月4日讯 青岛顺安热电有限公司肩负着城阳区90%以上居民及170家企事业单位的供热任务，供热面积2020万平方米。近年来，企业始终秉持绿色环保发展理念，单位面积能源消耗下降45.7%，累计节约4.6亿元。

(通讯员 陈昭旭)

城阳两部门印发“畜禽养殖规划”

早报7月4日讯 近日，青岛市生态环境局城阳分局与城阳区农业农村局联合印发《城阳区“十四五”畜禽养殖污染防治规划(2023—2025)》。《规划》明确，到2025年，全区畜禽养殖业总体布局科学合理，畜禽养殖污染防治水平进一步提升，科学规范、权责清晰、约束有力的畜禽养殖废弃物资源化利用制度基本建立。畜禽养殖粪污综合利用率持续提升，畜禽规模养殖场粪污处理设施装备配套率达到100%，畜禽规模养殖场粪污资源化利用台账建设率达到100%，达标排放的畜禽规模养殖场自行监测覆盖率达到100%。

(通讯员 李志康)